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Geachte mevrouw Hermans,  

 

De leden van de vaste commissie voor Economische Zaken / Klimaat en Groene Groei hebben met 

belangstelling kennisgenomen van uw brief van 16 juni 2025 over de voortgang van het programma 

Small Modular Reactors (hierna: SMR’s).1 De leden van de fractie van de BBB hebben naar aanleiding 

daarvan een aantal vragen en opmerkingen.  

 

Vragen en opmerkingen van de leden van de fractie van de BBB 

De fractieleden van de BBB lezen in uw brief dat het doel is om in 2050 3,5-7 Gigawatt opwek te 

realiseren uit kernenergie. Dat is 10% van de totale elektriciteitsproductie. Wat is daarmee de bijdrage 

aan de verwachte vraag naar elektriciteit? Hoe reëel is deze doelstelling?2 

Wat zijn de gevolgen van het tussendoel dat de EU wil stellen voor 2040 voor de ambities op het 

gebied van kernenergie? 

U stelt dat er nog geen concrete locatie bekend is voor een SMR. Bent u bekend met het initiatief van 

de gemeenteraad van Opmeer? Zo nee, bent u bereid om contact te zoeken met de gemeente Opmeer 

in de regio West-Friesland (provincie Noord-Holland) om u op de hoogte te laten stellen van de laatste 

ontwikkelingen? 

Inmiddels is uit de haalbaarheidsstudie gebleken dat gemeente Opmeer op zoek moet naar samen-

werkingspartners. Gemeente Opmeer ligt dichtbij gemeente Hollands Kroon, één van de twee gebie-

den waar nog hyperscale datacenters gevestigd mogen worden. Het draagvlak hiervoor is door de 

komst en de gevolgen van de vestiging van de eerste drie hyperscales en de ruimtelijke impact enorm 

gedaald. Bent u bereid de verbinding te leggen tussen het initiatief van de gemeente Opmeer en de 

nabijgelegen datacenters, om op die manier de ontwikkelingen mogelijk te versnellen? Wat kunt u 

(eventueel in samenwerking met de provincie) verder doen om het initiatief van gemeente Opmeer te 

faciliteren en te versnellen? 

 

 
1 Kamerstukken I 2025/26, 32.645, R. 
2 Kamerstukken I 2025/26, 32.645, R, p. 2.  
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De leden van de vaste commissie voor Economische Zaken / Klimaat en Groene Groei zien uw reactie 

met belangstelling tegemoet en ontvangen deze graag binnen vier weken.  

 

Hoogachtend, 

 

 

 

 

S.M. Kluit  

Voorzitter van de vaste commissie voor Economische Zaken / Klimaat en Groene Groei 


